
ATA N° 2057 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 03 (Três) de Julho de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima 
Sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.056 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, de autoria do Poder Legislativo Municipal, encaminhando os Requerimentos 15 e 16/2024, 
de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves 
 
ORDEM DO DIA: Nada à constar. 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem nenhuma matéria para deliberar na Ordem do dia concedeu a 
palavra franca aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou todos os presentes, bem como os que 
acompanham através das redes sociais. Manifestou votos de Pesar especialmente ao Sr. Silvestree 
demais Familiares da Sra. Veronica Kurpiel, pelo seu falecimento ocorrido no dia de ontem 02 de 
Julho, desejando forças Divinas para esse momento tão delicado. Falou sobre um evento ocorrido 
no Distrito Lagoa da Cruz, marcando a entrega simbólica da Unidade de Saúde completamente 
reestruturada, citando que no ano passado foi aprovado o Projeto de Emendas Impositivas, onde 
juntamente com o Vereador José Joarez, destinaram sua parte para ser usada na reforma, e que 
hoje vem beneficiar uma grande comunidade. Comentou que a proximidade do Período Eleitoral, 
restringe várias ações, portanto é interessante todo cuidado para evitar comentar ou postar 
matérias que possam se auto incriminar, ressaltando que já tem conhecimento de Prefeituras que 
anunciaram estar encerrando postagens em redes Sociais, seguindo exclusivamente com os Sites 
Oficiais. Mesma regra é válida para a População, avaliando bem as propostas eleitoreiras, com 
discernimento para avaliar o que é verdade e o que é mentira em véspera de Campanha. Desejando 
uma boa noite à todos, encerrou seu comentário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes, dando-os boas 

vindas sempre, e desejando uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou nominando todos os Presentes, e 
demais Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Parabenizou a Administração do Prefeito 
Alan, pela reinauguração da Unidade de Saúde no Distrito Lagoa da Cruz, destacando que a 
Administração que investe na Educação e na Saúde, é sinal de verdadeiro comprometimento com 
o desenvolvimento do Município, e com o bem estar da População, contrariando o que outras 
Gestões anteriores jamais fizeram, pois durante vários anos não foi realizado feito nenhuma 
melhoria no local, porém na atual Gestão em várias comunidades do Interior do Município forma 
contempladas, especialmente na Lagoa da Cruz, onde houveram melhorias nas principais 
prioridades, Educação e Saúde. Encerrou sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou desejando votos de pesar à Família Kurpiel, pelo 

falecimento da Sra. Verônica, salientando que também está passando por situação semelhante por 

ter perdido seu Sogro, ao qual apesar de todo esforço da Equipe de Saúde, não bastou para evitar 

o óbito.  Diante esse comentário fez uma INDICAÇÃO VERBAL: “Reivindicando ao Poder 

Executivo, para que através do Setor Competente, para que seja revista a Dinâmica dos 

atendimentos externos “Àquelas em situações em que os Profissionais são chamados para 

atender fora do PA”. Justificou a importância da presente Indicação, relatando a incidência 

de casos em que Pessoas recorrem ao Posto de Saúde, em busca de atendimento, porém 



vai somente o Motorista com a Ambulância, sem nenhum Profissional de Enfermagem, o que 

muitas vezes não resolve, ou resolve parcialmente o Problema. Ressaltou que na maioria 

dos casos, os primeiros socorros são Cruciais para a Vida dos Pacientes, portanto deve-se 

ser levado muito à sério, priorizando um atendimento Eficiente e Eficaz”. Concluiu sua fala 

agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Não fez uso da palavra  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus. 
Manifestou votos de Pesar à família Kurpiel pelo falecimento da Sra. Verônica Kurpiel, pedindo que 
Deus dê forças à todos para suportar a dor da Perda. Desejou à todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes nominando-os um à 

um, convidando-os para sempre prestigiarem as Sessões. Manifestou votos de Pesar à família da 

Sra. Verônica Kurpiel, pelo seu falecimento precoce, pedindo que Deus dê forças para a Família 

Enlutada. Parabenizou o Poder Executivo, que através do Prefeito Alan, e um pedido dos 

Vereadores José Joarez, e Ricardo, foi feito um excelente trabalho melhorando a estrutura física, 

para atender dignamente à População, que durante várias Gestões anteriores jamais foi feito 

qualquer investimento, na comunidade mais populosa do Município, os Pacientes eram obrigados 

aguardar atendimento ao relento, expostos às interpéries do tempo. Relatou que a Obra de 

calçamento nas ruas da comunidade do Butiá, está temporariamente parada, o que já serviu de 

motivo para boatos maldosos, de Pessoas que desconhecem a realidade ou por pura “jogada” 

política na intenção de prejudicar a Administração. Concluiu sua fala agradecendo e desejando 

uma boa noite à todos.  

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Agradeceu em nome de todos seus Familiares, os 

Votos de Pesares, Orações, e solidariedade neste momento de Luto. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou à todos os Presentes. Manifestou 

votos de pesar ao Sr. Silvestre Kurpiel, e demais Familiares, pelo falecimento da Sra. Verônica 

Kurpiel. Parabenizou a Diretoria, bem como toda Equipe organizadora da Festa da Escola a 

comunidade de Água Amarela de Cima, proporcionando um excelente evento de diversão para o 

Público presente. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Convidou a População em geral à 

comparecer na Grande festa da Escola Marechal Cândido Rondon, da comunidade do Butiá, neste 

domingo próximo dia 06 de Julho. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Iniciou Manifestando votos de pesar à Família do Sr. 

Silvestre Kurpiel, pelo falecimento da Sra. Verônica Kurpiel. Afirmou estar de acordo com o que 

comentou o Vereador Wilson, sobre o Posto de Saúde do Distrito de Lagoa da Cruz, uma estrutura 

condizente com o número de Pessoas atendidas no Local, inclusive demonstrado pelos presente 

que compareceram na entregada Obra no dia de hoje, que por muitos e muitos anos aguardavam 

um espaço para serem atendidos dignamente. Mesma situação envolve a área do Esporte e 

Educação, ressaltando que na sexta feira será entregue a Obra da Escola João Francisco Siqueira, 

também a já inaugurada Quadra de Esportes, todas conquistas de grande valia, somando um 

grande avanço pela atual Administração. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as 

Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a 

presente Sessão marcando a próxima para o dia 10 (Dez) de Julho às 19 horas. 


